

够足够——乘着地铁就能赏樱，可比乘着高铁、飞机实惠多了。

7号线北延伸段终点美兰湖也是美美的。作为罗店新镇的核心景观，美兰湖以纯生态绿色环境、茂密的森林覆盖、清新自然的空气、浓缩的北欧精华建筑群落为特色，被誉为“北上海最美丽的地方”。那里还有许多别墅区，可惜人气略差。

乘坐地铁7号线，在后滩站下车，4号口出，走不了多久就可以看到后滩公园。作为世博会的遗产之一，后滩公园算是市区范围内仅存的湿地之一了，沿着黄浦江一路往前走就会走到世博园区的地方，吹吹江风看看芦苇，很惬意。里面还是拍婚纱照的绝佳场所，天好的时候会看到好多新人在里面拍照。

从乱糟糟的镇坪路站出来，走得稍微远点，就能看到一个都市心灵栖息地，梦清园依偎着苏州河，

位于昌化路桥和江宁路桥之间，分为大鱼岛、人工湿地和梦清馆三大部分。

大鱼岛是苏州河第一大岛。岛上有个观景阁，其形状为上海市花白玉兰，所以也叫玉兰阁。在落英缤纷的季节，站在梦清园西北部大鱼岛上的观景阁赏樱花是一大享受。站在观景阁上，不仅可以眺望梦清园美景，往东看，还可以完整地欣赏到东方明珠的俊美身姿。

人工湿地好比一个大自然的过滤器，苏州河的水就是从这里流进梦清园后，进行全面水质改造的。整个湿地系统的能源全部来自太阳能和风力发电机，十分绿色环保。园内的植物也值得一看，薰衣草、龙舌兰、蝴蝶兰、夹竹桃、莲花、翠竹、葡萄……这些美丽的花草树木不但养眼，它们其实也是整个生态系统的一环。

梦清园中还有不少雕塑作品。比如入口处的“鱼儿穿梭海浪间”，寓意梦想。而公园内的雕塑听水小品，其实是一个在地下6米处，拥有一个有效容量达2.5万立方米的调蓄池，用于在降雨期间收集较脏的初期雨水，待雨停后，当排水管有能力排水时，通过泵将调蓄池内的雨水送入排水管网缓慢地输送到污水处理厂进行处理。调蓄池还通过20多根通气管直通地面，塑造发声雕塑，人们可以于此聆听地下水奏出的天然乐章。

梦清园还有一个镇园之宝，对节白蜡树。国家二级保护树种对节白蜡树，是当今世界仅存的稀有树种，在全球范围内仅中国特产。对节白蜡树不仅具有美观秀丽、端庄典雅、绿荫盖地的奇妙效果，还具有遮荫好，色相好，抗烟尘，耐瘠薄，无污染的特征，而且寿命可达2000年左右，难怪享有“活化石”之称。

梦清馆梦清馆则是介绍苏州河历史的科普馆。入口处便有两大柱子，直观地展示着苏州河不同时期的水质。而三楼的“苏州河诉说”，大型四幕模型多媒体剧场，利用机电一体化模型、河流场景、超大宽屏、虚拟空气投影、高精度时序控制、多媒体3D制作等多种高科技手段来展示苏州河从清到浊到黑臭再到逐渐变清的过程，形象表现苏州河水的沧桑变化。

写了这么多，真是有点汗颜，7号线上好多地方都没去过。在这条线上来来回回奔忙了五六六年，去的最多的地方居然是花木路站——那里的新国际博览中心每年都有很多重量级的展览。哎，看来除了工作，也该享受一下7号线上的好风景啦。K

